

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Keleten máról-holnapra megváltozhatik a hadihelyzet

A front mögött hatalmas német tartalékok állnak készen a döntő összecsapásra — Rendkívül erős ütőkártyák vannak a német birodalom katonai vezetőinek kezében — Feltűnő érdekességű nyilatkozat a „harmadik világháborúról” — Sztalin feladta azt a követelését, hogy mondjon le az emigráns lengyel kormány — London csatlakozik Washington állásfoglalásához a finn kérdésben

A keleti hadszíntér helyzetével kapcsolatban Martin Hallesleben, a Német Távirati Iroda katonai munkatársa megállapítja, hogy lényegében ki vannak kapcsolva azok a fő veszélyek, amelyek a szovjet új általános támadása a német védelem számára magába rejtett.

Keleten hamarosan megváltozhatik a hadihelyzet . . .

Németországban egy év óta következetesen hajítják végre a véderő teljes mozgósítását, ami egész hadseregek új felszereléséhez, új hadseregek felállításához, hosszú kiképzéséhez vezetett, a szovjet hadigépezet állandó koptatásával szemben tehát folyton fokozódó hatonai erő áll és ha egyszer az arcvonalra dobják, akkor támadó súlyát érvényesíteni fogja. A németek azonban még nem látják elérkezettnek ezt az időpontot. Ez azt bizonyítja, hogy milyen bizottsággal és bizalommal tekintenek a német vezetők intézkedéseik hatásossága elé még a legválságosabb pillanatokban is; mutatja azt is, hogy milyen erős ütőkártyák vannak még a birodalom katonai vezetőinek kezében. A németek a legutolsó általános támadással szemben is meg tudták tartani arcvonaluk folytonosságát. Ez azt mutatja, hogy mindez továbbra is így marad, de máról holnapra alaposan megváltozik keleten a hadihelyzet, ha a németek mostani tartózkodó magatartásukból kilépnek.

Feltűnő nyilatkozat a „harmadik világháborúról”

Bullitt az Egyesült Államok volt moszkvai nagykövete beszédét mondott, amelyben őva int a lengyel-orosz válság kiélezésétől. Beszédében a többek között a következőket mondotta: — Ha kísérlet történik arra, hogy a londoni lengyel kormányt, amely a legfontosabb pártok tagjaiból áll és amely a lengyel nép legális képviselőjének tekinthető, kiemeljék a nyeregből és ha Lengyelország feltámasztásának útját akadályozzák, akkor ez a háború csupán a harmadik világháború előjátéka lesz.

Mit tartalmaz Sztalin levele Churchillhez

A lengyel határkérdésben Churchillhez intézett Sztalin-levél tartalmáról Londonban hivatalosan még mindig nem adtak ki semmiféle közlést. Az United Press londoni jelentése szerint Sztalin a levélben feladta azt a követelését, hogy a lengyel kormány mondjon le. Vezető londoni körökben egyetértenek abban, hogy a szovjet-lengyel határkérdést a lehető leggyorsabban kell elintézni. Bizonyos jelek mellett szólnak, hogy az angolszász közbelépés most eredményre vezet. Londonban jelzik továbbá, hogy Moszkva hajlandó volna a Curson-vonalat a Szovjetunió és Lengyelország végleges határának tekinteni, míg korábban Moszkva a Curson vonalat csak hozzátétőleges határként jelölte meg és ezzel lehetőséget adott a határvonal jelentős eltolására nyugati irányban.

Miről nyilatkozik Churchill legközelebb az alsóházban?

A Journal de Geneve londoni levelezője azt írja, hogy Churchill legközelebbi alsóházi nyilatkozatában a következő pontokkal foglalkozik:

1. A gazdasági és pénzügyi egyezmény a francia felszabadító bizottsággal.
2. A szövetségesek viszonya a balkáni partizánokhoz.
3. A lengyel-orosz viszony.
4. A Badoglio-kormány kiterjesztése Szicíliában és Délolaszországban.

5. Németország és szövetségesei. A helyzet Bulgáriában, Romániában és Magyarországon még nem változott meg és nem is várnak változást, míg az orosz hadsereg nem közeledik határaihoz. Ezzel szemben Finnország esete érdekes fordulatot vesz. Azt hiszik, hogy a hangulat a béke érdekében fejlődik s ezt Mannerheim tábornagy bátorítja. Churchill előreláthatóan megismétli Cordell Hull figyelmeztetését, hogy Finnországnak haledék nélkül Oroszországhoz kell fordulnia a béke ügyében.

Az angol kormány teljes mértékben csatlakozik a finn kérdésben a washingtoni állásfoglaláshoz

Az Uusi Suomi című finn lap stockholmi tudósítója írja: Angol részről nyilatkozatot adtak ki Hull külügyminiszternek Franciaországhoz intézett felszólításával kapcsolatban. Brit körök az Egyesült Államoknak Finnországhoz intézett felszólítását összehasonlítják Hull külügyminiszternek decemberben Bulgáriához, Magyarországhoz és Romániához intézett követelésével, amelyben kijelentette, hogy ha ezek az államok nem szakadnak el a tengelytől, megosztják a felelősséget Németországgal. Egy hivatalos jellegű angol nyilatkozat hozzáfűzi, hogy az említett államok kormányai nagy szolgálatokat tettek a szövetséges hatalmak ellenségeinek. Minthogy Cordell Hull követeléseit most Finnországra is kiterjeszti, ez azt bizonyítja, hogy az Egyesült Államok Finnországot nem tekintik különálló eseten. Hivatalos brit részről teljes mértékben csatlakoznak az Egyesült Államok állásfoglalásához.

Papen nagykövet Menemendzsoglu külügyminiszternél

Papen német nagykövet pénteken hosszabb megbeszélést folytatott Menemendzsoglu török külügyminiszterrel. Ez volt a két államférfi első találkozása, amióta Papen visszatért rövid vidéki pihenőjéből. A német nagykövetnek a török külügyminiszternél tett látogatása időben összeesett az angol-török katonai tárgyalások eredménytelen befejezésével.

A Vatikán tiltakozása a bombázás miatt

Gastelgandolfo a pápa nyári székhelye ellen intézett harmadik súlyos bombatámadás után a Vatikán tiltakozást jelentett be a semleges pápai terület ez újabb megsértése ellen.

A pápa — mint közlik — állandóan tájékoztatja magát az eltakarítási munkálatok felől és ismételtlen mély fájdalommal adott kifejezést az áldozatok nagy száma miatt.

A hadihelyzet

Míg Krivojezgtől délkeletre a német csapatok meghiusították az ellenség minden előretörési kísérletét, Cserkasszitól nyugatra és Zsazakovtól keletre folytak a súlyos támadó és elhárító harcok. A szovjet tegnap 127 páncélost és 68 löveget veszített. Az ellenség a Pripjet és a Berezina között beszüntette támadásait. Január 16-tól február 10-ig ezen a szakaszon a németek 30 lövészhadosztály és sok páncélos dandár támadásait verték vissza és nagy veszteségeket okoztak az ellenségnek emberben és hadianyagban. Az Ilmen és Peipsz-tó között tovább folyt az arcvonal megrovidítésére irányuló hadművelet, anélkül, hogy az ellenség ezeket befolyásolhatta volna és eközben a hadifontosságú berendezések elpusztítása után a németek Luga városát kiürítették. Narvánál az elkecseregetett viaskodás tovább tart. Nettunonál az elmúlt nap említésreméltó harc cselekmény nélkül telt el, Cassinonál tovább tartanak a súlyos harcok. A német léghaderő az anzioi és nettunoi partok mellett elsüllyesztett egy 6000 tonnás

URÁNIA MOZGÓ

Febr. 15-én, kedden fél 6 és fél 8 órakor

FÉNY ÉS ÁRNYÉK

Főszereplők: Bulla Elma, Ajtay Andor, Nagykovácsi Ilona,
Egyed Lenke, Simon Marcsa

szállítóhajót, két másikat súlyosan megrongált. A Londont támadó német léghaderő a brit főváros katonai célpontjaiban sok nagy tüzet és pusztítást okozott.

Legujabb jelentések a háborus és politikai eseményekről

Paasikivi volt finn miniszterelnök és Ehrenroth fiai belügy miniszter Svédországba utazott. A finn államférfiak találkoznak vezető svéd személyekkel és beszédet mondanak a Finnország támogatására létesített svéd segélybizottság ülésén. A svéd lapok egyébként megáfolták azt a hírt, hogy a finn hadvezetőség Hankót és Viipurit kiűrti. A Haparandánál ledobott bombák ügyében megindított vizsgálat megállapította, hogy a bombák repeszdarabjain orosz betűk olvashatók. A svéd kormány megteszi a megfelelő diplomáciai lépéseket.

Szombaton este néhány ellenséges repülőgép bombákat dobott Rómára. A bombázásnak halálos és sebesült áldozatai vannak. Vasárnap, most már harmadik napja egymásután légi-riadó volt Londonban. A német léghaderő támadása súlyos pusztításokat okozott a brit fővárosban. Amerikai bombázók vasárnap észak franciaországi helységeket támadták.

A cassinói csata változatlan erővel tart tovább. Apriliától délre tegnap is összeomlottak a brit-amerikai kötelékek előretörései a német állások előtt. Churchill angol miniszterelnök szombaton nyilvánkozott az ansioi helyzetről és kijelentette, hogy a katonai helyzet az angolszászokra nézve nem olyan kedvezőtlen, mint ahogy bizonyos nem katonai körökben gondolták.

Londoni katonai körökben megállapították, hogy Badoglio Olaszországnak katonai közreműködése sok kívánnivalót hagy hátra. Általános az a vélemény angolszász katonai körökben, hogy Viktor Emánuel király nem maradhat meg trónján.

Benes az elmúlt napokban memorandumot juttatott el az amerikai külügyi hivatalhoz és abban a Moszkvában szerzett benyomásai alapján kifejti, hogy Sztalin tervezett új birodalma határain belül nem tűr el beleszólást a szövetségesek részéről, a nemzetközi együttműködése azonban a moszkvai és teheráni értekezlet alapján hajlandó.

A közléssági osztály minisztertanács rendeletet adott ki, amely szerint tilos a király által adományozott címek és kitüntetések viselese a fasiszta Olaszországban.

Madridi jelentés szerint nagyarányú teherhajó összpontosítás van folyamatban a gibraltári kikötőben

A réteket és a legelőket is beszoigáltatási kötelességgel terhelik

A Közellátási Hivatalban gazdasági értekezletet tartottak, amelyen megjelentek a mezőgazdasági érdekképviseletek képviselői.

Az értekezleten, amelyen Szász Lajos közellátásügyi miniszter is résztvett, Jurcssek Béla államtitkár rámutatott arra, hogy a megbeszélés célja a beszoigáltatási rendszer további kiépítését célzó intézkedések ismertetése a ezzel kapcsolatban a gazdák véleményének megismerése. A közellátás mindenkor szem előtt tartotta a gazdaérdekeket. A beszoigáltatási rendszer egyes változásaival kapcsolatban az államtitkár körölte, hogy az aranykoronánkénti beszoigáltatás buzapontértékét 50-ről 40-re csökkentik, ugyanakkor azonban a jövőben a réteket és legelőket is beszoigáltatási kötelességgel terhelik. Az eddigi három kategória helyett jövőre négy kategóriába sorolják a beszoigáltatandó terményeket és termékeket és ez a negyedik kategória a husellátás kérdéseinek megoldására szolgál.

Jurcssek Béla államtitkár a továbbiakban részletesen ismertette azokat a terveket, melyek a mezőgazdaságnak iparcikkkel való ellátását célozzák. Számításokat végeztek, amelyeknek eredménye az, hogy a gazdaság részére a különféle iparcikkeket buzapontértékben, utalványban vagy áruban adták.

Az államtitkár beszéde után Szász Lajos kifejezést adott annak a meggyőződésének, hogy ma a közellátás biztosítása érdekében mindent meg kell tenni. Ha a gazdák kívánságait és érdekeit figyelembe veszik, az azért történik, mert csak a mezőgazdaság zavartalan termelésével biztosítható az ország közellátása.

Elveszett pénteken a Szász u. 16. számú háztól egy zsemlyeszín, rövidlábú kiskutyája. Beszűletos megtaláló, vagy nyomravezető jutalom ellenében jelelkezzék a fenti számú háznál. 53

Hirdessen lapunkban.

Félaru utazási kedvezményt kaptak a városi kezelők és szakallisztek

A vasuton eddig a státusba sorozott városi tisztviselők kaphattak félaru utazásra jogosító igazolványt. Ezt a helyzetet a kifizetésű tisztviselők és szakallisztek magukra nézve sérelmesnek találták és megfelelő formák között a kedvezmény kiterjesztését kérték.

A belügyminiszter tegnap arról értesítette Herke László dr. polgármestert, hogy a kezelők és szakallisztek méltányos kérelme meghallgatásra talált, a félaru utazásra jogosító igazolványokat megkaphatják.

Nagysikerű levente színelőadás a szőlőközötti-iskolánál

A csongrádi leventék már igen sok esetben adták tanubizonyosságát nagyszerű és tehetséges szereplésüknek. Alig múlt el vasárnap anélkül, hogy itt, vagy ott ne lenne színelőadás. Leventéink nemcsak testileg, de szellemileg is önművelik magukat s ennek az önművelésnek köszönhető, hogy minden egyes esetben sikerül színelőadásuk.

Vasárnap délután 4 órai kezdettel a szőlőközötti iskola leventéi rendeztek jólsikerűt színelőadást. A közönség zsűfőlétség meglőltötte az előadótermet. Előadásra került az „Egy fertály föld” című vídám háromfelvonásos színmű. A leventék a főlkék telhető legjobban játszották meg szerepeiket. Öröm volt nézni nagyszerű és mindenesetre el kell ismerni, hogy tehetséges szereplésüket. Mint ha igazi, született művészek játszottak volna a színpadon. A szerep éppen nekik illo volt s ezt megalakitani talán más színész sem tudta volna úgy, mint éppen azok, akikről szó van benne s akiknek életéről ad egy képet a színdarab: — a tanyai földműves ifjuság. Igazán a szívükből, lelkiükből adták azt, amit adhattak s ebben a talán egyszerű megnyilatkozásban rejlik az a nagy mélység, az, ami kicsillan belőle. — amit művészetnek hívnak. Hiába tanul be egy ilyen szerepet bármilyen nagy művész, talán nem csalódunk, ha azt mondjuk, hogy a népet tisztán, igazi alakításban csak a nép, a nép fia tudják adni.

Az előadást mindvégig a közönség lelkes tapsa kísérte. A főszerepben igen jó volt Veres

János, ki a gazda szerepét alakította, Szabó Ilonka szintén a legjobban játszotta szerepét. Sok tapsot kapott Kádár Mancika, Turi Imre, Ötvös Mihály, Sinkó Mihály, Kocsis István, Smirz József, Sinkó István, Simmer Sándor, Maszlag István, Bernát Imre és Juhász János. Panka szerepében igen sikeresen megalította a helyét Galambosi Mária. Jók voltak még Ötvös Antal, Kovács István, Nagy István és Nagy András.

A színdarab betanításához s annak biztos sikeréhez Herczeg Ferenc levente főoktató hathatós munkájával járult hozzá. A színdarab előadása leventéink dicséretet érdemlő szorgalmas tanulásának bizonyossága. S mivel a bemutató ilyen jól sikerült, a jövő vasárnap a Bokrosi Gardakörben is előfőgják adni a darabot. Szó van arról is, hogy hamarosan a városban is bemutatkoznak leventéink ezzel a színdarabbal. (V.)

Amatőr fényképezsek figyeimébe

Az aranyéremmel, aranyoklevéllel és az Országos Magyar Sajtókamara ezüst érmevel kitüntetett Diák Foto című ifjusági szaklap országos idegenforgalmi pályázatot irt ki. A pályázaton, amelynek határideje május 15. részt vehet Magyarország minden fényképező oktatója (tanár, tanító, leventeoktató, cserkésziszta) tanulója, leventéje, cserkésze, egyetemi és főiskolai hallgatója. A fényképezsek idegenforgalmu tárgyúknak kell lenni s azokat a Diák Foto szerkesztőségébe kell küldeni.

A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.)
azonnal legelőnyösebben folyósít kölcsönöket és a legmagasabb kamattal gyűmölcsözteti a betéteket. Telefon 18 szám.

A sertésekkel a pontok beszoigáltatása után sem lehet szabadon rendelkezni

Vannak, akik azt hiszik, hogy ha a gazdák nyrv második részében kiirt zsirpontokat beszoigáltatták, a többi zsirrel, illetve a többi sertéssel szabadon rendelkezhetnek. Ez a feifogás téves, ugyanis a saját szükségleteikre is csak annyit zsirt tartalmazhatnak meg, amennyit a vonatkozó rendelet előír, a többit

sem adhatják el magán személyeknek, csupán a zsirgyűjtőknek adhatják át. Ugyanez a helyzet a sertésnél. A sertést nem adhatják el magánosoknak se, hentesnek se egyedül és kizárólag csak kereskedőknek. Aki ez ellen vét, azt megbüntetik.

Közügyelölökészítő bizottsági ülés a városházán

Herke László dr. polgármester elnöklésével a képviselőtestület bizottsági ülést tartottak tegnap délelőtt. A bizottsági ülésen részletesen tárgyalták a mai városi közgyűlés tárgyszorozatán lévő ügyeket.

A házőrségnek ellenőriznie kell, hogy riasztáskor minden lakó biztonságban van-e

A ház (házcsoport) légóltalmi őrségparancsnoka köteles a légvédelmi riadó elhangzása után meggyőződni arról, hogy a gondjára bízott személyek az óvóhelyen vannak-e. Igen sokszor előfordult ugyanis, hogy egyes személyek, különösen a nagytalálók vagy a lakások belső helyiségeiben tartózkodók a riasztást nem hallják meg. Ha tehát ezeket az embereket nem értesítették arról, hogy riadó van, önhibájukon kívül nem mennek le az óvóhelyre és így feleslegesen veszélynek teszik ki életüket. Ezt a hibát a légóltalmi őrségparancsnok a legkönyebben úgy küszöbölheti ki, hogy a riasztás után az óvóhelyre leérkezett személyeket lakásonként számba veszi, megállapítja, hogy melyik lakásból nem jöttek le a lakók és megbizta az őrség egyik tagját, hogy az esetleg fennmaradt lakókat hívja le az óvóhelyre.

Féláron utazhatnak az ipartestületi jegyzők

Az IPOK a napokban közölte az ipartestületekkel, hogy tekintettel a mai anyagbeszerzési nehézségekre és arra, hogy az ipartestületek elnökei, jegyzői hivatalos anyagbeszerzési ügyekben sokat utaznak mostanában a fővárosba, féláru jegyet bocsájtsanak rendelkezésükre.

Anyakönyvi hírek

Csongrádon 1944. febr. 6. től febr. 25. ig bezárólag a következő születések, halálozások eljegyzések, és házasságkötések történtek:

Születések:

Békúti László, Horvát Pál, Tóth Viktória, Dósa Mária, Domokos Ferenc, Sinkó Ilona, Kukovecz József, Bagi Katalin.

Eljegyzés:

Rácz Béla és Bara Ilona.

Házasságkötések:

Tánczos István Polyák Erzsébettel, Lantos Ferenc Balázs Máriaival.

Halálozások:

Palásti Imre 23 napos, Kakucska György 70 éves, Zsemberi József 70 éves, Varga Dudás Sándor 32 éves.

Törött, használhatatlan csirke-dara készítő darálóját cserélje be újra a Vastelepen. Vásártér 23. 63

Hivatalos nyilatkozat a mezőgazdasági munkások ruha-utalványairól

A földművelésügyi miniszter által a mezőgazdasági munkások részére juttatandó népruházati anyagok utalványaival kapcsolatosan az utóbbi napokban több panasz merült fel. A gazdák arról panaszkodtak, hogy mezőgazdasági munkásaik, akik esek az ujesztendőig állottak szolgálatukban, jöhetnek munka helyükre már elhagyták, most megjelennék náluk és kéri a ruházati akció utalványait. Ezzel kapcsolatban tájékoztató céljából a közellátási hivatal a következőket közli:

— Csak annak a mezőgazdasági munkásnak jár népruházati anyag, amelyik le van szerződve. Az utalványért jelentkező munkásoknak hitelt érdemlő módon

igazolniuk kell szerződésüket, ezért bérlevelet kell felmutatni. Az a mezőgazdasági munkás, aki érvényes bérlellel nem rendelkezik, ne is jelentkezék a hivatalban. Az utalványok egy részét kiadjuk a gazdáknak s az viszont természetes, hogy a gazdák csak a jelenleg is szerződéses viszonyban álló munkavállalóknak juttatnak a népruházati akció utalványait, helyüket újjákor elhagyott munkások csak új munkahelyükön igényelhetik az utalványt. — ha elszerződtek — viszont a gazdák természetesen ujonnan alkalmazott munkásaik számára kell, hogy kiadják a ruhaanyag-utalványt.

—o—

Tegnap volt a csendőr-nap

Az egész országban tegnap volt a magyar csendőr ünnepe. A rendkívüli viszonyokra való tekintettel ez az ünnep most is szerény keretek között zajlott le. A helybeli csendőrség legénysége délelőtt a piroskavári templomban szentmisén vett részt, utána a lakonyában körbejárás volt, amelynek keretében Györöki László lovas alhadnagy, az őrs parancsnoka méltatta a nap jelentőségét és vázolta a

csendőrségre ezután váró feladatokat.

Az ünnepség keretében adta a parancsnok az őrs egyik érdemes tagjának, Rózsahegyi Sándor tőrszörmesternek a szegeci V. csendőrkerületi parancsnokság dícsérő okiratát abból az alkalomból, hogy a tőrszörmester több mint 23 éve szolgél igen hasznosan és eredményesen a csendőrség kötelékében.

—o—

A honvédelmi miniszter rendelete tiszteletbeli leventeparancsnokok kinevezéséről

A Levente Hírközpont jelenli: A Honvédelmi Miniszter a "Tiszteletbeli Levente Parancsnoki" rendlokozat randszeresi léseről rendeletet adott ki.

A rendelet értelmében tiszteletbeli leventeparancsnokká a miniszter nevében az Ifjúság Honvédelmi Nevelésének és a Tesznevelésnek Országos Vezetője nevezhet ki azok közül, akik a leventeintézményben ki magasló eredményű hivatalos vagy magánéleti tevékenységet folytatnak, vagy folytattak, vagy a leventeintézmény fejlesztése terén elismerésre méltó eredményül közreműködtek, hajlandók a leventeintézménytovábbtámogatására fogadalmat tenni és elvállalják egy általuk szabadon választott leventecapat vagy levente egyesület párioló tagságát.

A tiszteletbeli leventeparancsnokok kinevezésük alkalmával fogadalmat tesznek és egyenruhát viselhetnek.

Tiszteletbeli leventeparancsnok kinevezésére javaslatot tehetnek a levente körzetparancsnokok és annál magasabb leventeparancsnokok, ezenkívül a levente egyesületek elnökei. A kinevezésre a Leventek Országos Parancsnoka tesz előterjesztést az Ifjúság Honvédelmi Nevelésének és a Tesznevelésnek Országos Vezetőjéhez. Ha egy tiszteletbeli leventeparancsnok fogadalmát megszegi és méltatlanná válik a cím viselésére, a címet megvonhatják.

A miniszter rendelete értelmében március 31-ig hadtestenkint összegyűjtve felterjesztik a tiszteletbeli leventeparancsnoki címetre javasoltak névjegyzékét.

Sok bajt okozott a „feketén” értékesített sertés

A „fekete piac” vámszedői még mindig folytatják veszedelmes és káros üzemeiket s nem törődnek azzal, hogy cselekedeteikkel a legtöbb esetben önmaguknak ártanak a legjobban. Nem ritka manapság az olyan eset, amikor úgy az eladót, mint a vevőt megbünte-

tik néha igen súlyosan és így többre kerül a „vásár”, mint amennyit azon keresni lehetett volna. Szolgálon erre bizonyosságul a következő, eléggé mindennapiak nevezhető eset:

Kádár Imre 163. tanyaszám alatti gazdálkodó „feketén” eladott egy drb. sertést 8 pengő

kilónkénti áron Gyovai Károly hentes, Tompa Mihály u. 21 szám alatti lakosnak. A hentes, hogy elkerülje a gyanút, a gazdálkodó tanyáján a sertésiban vágta le az állatot és a feldolgozott húst édesapja mészárszékeében mérte ki.

A csendőrség bizalmas értesülés alapján hamarosan megjelent a gazdálkodó tanyáján és megkezdte a házkutatást. A nyomozás nem várt eredménnyel végződött. A csendőrijárőr nem csak a sertésvágást derítette ki, hanem Kádár Imre tanyáján kikészített, különféle bőröket is talált, amelyeket a gazdálkodó nem jelentett be.

A gazdálkodó ellen árdragító visszaélés és közellátási kihágás miatt indul meg az eljárás, a feketézó hentes pedig 5-6 rendbeli kihágás miatt fogják felelősségre vonni.

Kedvezményes lucerna és somkóró vetőmagkiosztás

Azok a gazdák, akik eddig takarmánytermeléssel egyáltalában nem foglalkoztak, kedvezményesáru lucerna és két éves fehérvirágu somkóró vetőmagot kérhetnek. A szükséges letet az illetékes elsőfoku közigazgatási hatóságnál kell bejelenteni.

Az igénylőknek nyilatkozatot kell aláírniuk, hogy a kapott vetőmagot kifogásalanul előkészített talajba fogják elvetni és hogy a kikelt vetéseket a jó gazda gondosságával fogják ápolni. Amennyiben a kiosztott vetőmagot a gazdák nem rendeltetésszerűen használják fel, a mulasztó gazdák a vetőmagkiosztással kapcsolatban felmerült összes költségeket és a vetőmag árát az 1230-1942. M. E. sz. rendelet értelmében megtéríteni kötelesek.

A gyengébb anyagi viszonyok között élő hadigondozottak, veteránok, tűzkeresetszek a rendeltetésre álló készlet arányában a vetőmaghoz ingyen is hozzájuthatnak.

Meghosszabbították a mezőgazdasági munkások és cselédek utazási kedvezményét

A földművelésügyi miniszter a mezőgazdasági munkások és gazdasági cselédek utazási kedvezményének érvényét ez év végéig meghosszabbította.

A 350 kilométeren nagyobb távolságra utazó mezőgazdasági munkások, ha legalább öten együtt utaznak és ha az előírt hatósági munkásigazolvánnyal rendelkeznek, 66 százalékos kedvezményben részesülnek.

A 350 kilométeren aluli távolságnál az utazási menetdíj-kedvezmény 50 százalék.

A tulajdonos elhalálozása miatt eladó egy 16 os vadászfegyver, ért. Tömörkény, fehértói 7 kosma Boda Imréné.

Irógépet megvételre keresek. Cim a kiadóban. (—)

A mai csongrádi piac hivatalos árai

A vármegyei Közellátási Felügyelőség a mai, keddi csongrádi piac hivatalos árait az alábbiakban állapította meg:
Zöldbab 1.18. kelkáposzta 36-56, tök főző 36, sütnivaló 30, fejeskáposzta 46, kalarábé 30, sárgarépa, új zöldség 21-32, gyökér 46-66 spenót 1.50, sóska 1.50, vöröshagyma makói 30, fokhagyma 96, új burgonya 34, apró burgonya 22 f kg ként. Tej 50, tejsót 280 fillér literenként.

Vej 9.20, körte 90-4.10 P, alma édes 90-2.50 Jonathán alma I. r. 5 P, II. r. 2.20-4 P, csemegeszőlő 180-220, naspolya 160-210, sovány tehénturó 135, karfiol 40-90, Savanyu káposzta 1 P, birsalma 250, husvétirozmaring, londoni pepin, Batul, Bauman, angolbirs I. r. 5 P, II. r. 2.20-4 P. Mák 2.80 P. Ezeknek az áraknak a túlépése árdragítást képez a szigorú büntetést von maga után.

Mennyi jutalék illeti meg a községi adókezelőket?

A belügyminiszter körrendeletét intézett az illetékes hatóságokhoz a községi fogyasztói adókezelők jutaléka ügyében. Több helyről kérdést intéztek a belügyminiszterhez, hogy az adótelekben történt emelés következtében milyen jutalék jár az adókezelő tisztviselőknek. A jutalék összege eddig általában a tényleg befolyt fogyasztási adók 10 százaléka körül mozgott.

Az adótétel felemelése következtében ez a 10 százalék a végzett munkához képest aránytalan magas összegre emelkedett, ezért a százalék leszállításával a jutalék mérté-

kének újabb megállapításra van szükség.

Miután a községekben jutalékos alapon alkalmazott fogyasztási adókezelők ideiglenes alkalmazottak, felmondás útján bármikor elbocsáthatók, nincs jogi akadály annak, hogy javadalmazásuk a változott viszonyoknak megfelelően újabb megállapításra kerüljön.

Fennmaradt természetesen az adókezelőknek az a joga, hogy az esetben, ha a százalékmódosítást nem fogadja el, állását elhagyja. A módosításnak természetesen visszaható ereje nem lehet, az csak a jövőre szólhat.

Mentőautón szállították a rézgálicot

Ujkécskén a csendőrség nagy-szabású kétkő ügyben folytatott hosszú idő óta nyomozást. Az ügy szálai nemcsak Ujkécske környékére, hanem távolabbi helyekre is levezetnek. Eddig hat személyt állított elő a csend-

őrség a kecskeméti ügyészségre. A kihallgatások során megállapítást nyert, hogy a rézgálicgyártók egyik helyről a másikra — mentőautón szállították a rézgálicot. A nyomozás folyamatban van.

Tíz hónapi börtönre ítélték egy álkulcsos betörőt

Szabó Pál napszámos tavaly novemberben álkulcs segítségével behatolt özv. Pászti Jánosné házába, felfeszítette az egyik szobában talált ruhásszekrényt és abból nagymennyiségű ruhamezőt, ágyneműt vitt el, mintegy 1600 pengő értékben.

A tolvajt sikerült elfogni és az ügyészség lopás bűntette miatt a szegedi törvényszék büntető egyesbirája elé állította. A törvényszék, tekintettel arra, hogy Szabó Pál már volt büntetve, 10 hónapi börtönre ítélte. Az ítélet jogerős.

Építési gondnokot nevezhetnek ki a félbenmaradt építkezések befejezésére

A Budapesti Közlöny vasárnapi száma közli a kormányrendeletét, amely a lakáshiány enyhítése végett lehetővé teszi a félbenmaradt építkezések befejezésének hatósági elrendelését, ha az ahhoz szükséges építési anyag rendelkezésre áll vagy a még hiányzó anyag beszerezhető.

Abban az esetben, ha az építész a hatósági rendelkezésnek nem tesz eleget, vagy ismeretlen helyen vagy külföldön tartózkodik, az építkezés befejezésének biztosítása végett szükséges intézkedéseket a ha-

tóság által evégből kirendelt építési gondnok teszi meg. Az eljárás részletes szabályozása mellett a rendelet az építkezések befejezésének biztosítása céljából az ingatlan tulajdonos jogait igen széles körben az építési gondnokra ruházza, így egyebek között azt is lehetővé teszi, hogy az építési gondnok az építkezés befejezéséhez szükséges költségeket hitelműveletek útján fedezhesse s ennek megkönnyítése végett az ilyen kölcsönök előnyös kielégítését is biztosítja.

Az EGYEDÜL VAGYUNK

legújabb száma közli a

lengyel miniszterelnök drámai üzenetét Európa népeihez

Ezenkívül sok érdekes cikk és riport olvasható Oláh György népszerű hetilapjában

Kapható a trafikokban és a Bozó könyvkereskedésben

Választási malacok eladók a kéttetemő dűlőben, a temető sarkán, Palásti Jánosnál a várostanján. 51

2 megyarhold föld feles dinnyetermesztésre kiadó, ért. szegedi út mellett, Vendel tanva 198. 52

Hároméves paripacsikó eladó T. 593 Németh Lászlónál. 54

800 neszől föld megszántva a Kilenesben eladó, ért. Kéltágu u. 15. 55

Gazdasági cselédnek 50-60 év körüli férfit és egy leányt, vagy asszonyt, aki konyhakeretben dolgozni szeret, felfogadnak Templom u. 21. 56

Kártólást fonást vállalok, angolgyapjút és gubancot veszek, Molnárné, Pacsirta u. 34. 50

Tehenet vállalnék fejőre, ért. Sugár u. u. 46 sz. 57

1670 neszől föld eladó, ért. Jegenye u. 48. 58

Kanászt és mindenest keresek, ért. Máté Imre T. 508, vagy Csemegi Károly u. 36. 59

Szabóiparosok figyelmébe! Textilhulladékait legmagasabb napi árat fizetünk, érte helybe megyünk, átvételi díjmentesen, várárt-tér 23. 62

Egy mindenest leányt, vagy asszonyt felvesznek azonnalra Szűk u. 2. 61

Egy sárga kecsi erős 1 ló után, egy stráfkocsi 1 ló után és egy erős paripacsi eladó ért. Siha Ferencnél, Kossuth u. 32. Ugyanott használt kétfelnyitő üzemeltető és használt ablakok eladók. 60

Egy alighasznált gyermekkocsi eladó, ért. Bencze fodrásznál. 64

300 kéve kilencsi kukoricaszár eladó, ért. Összetartás u. 2. 991

1 fejőstehén és 2 rugott bikaborjú eladó, Kossuth u. 30. 999

1 menyasszonyi fátyol és koszu eladó Alma u. 17. 46

1 nagy ház eladó az országot mellett, ért. Justin István cementáru telepen, a vágóhid közelében. 48

Egypár 37-es új, bőrtalpu nőcipő eladó Dohányosor 6. 983

TELJESEN EGÉSZSÉGES Jonathán és londoni pepin téli alma olcsó áron 10 kgr-tól kezdve kapható Csemegi u. 5. 45

10-15 hold földet hosszabb időre hasznosbérbe vennék, Klucsei Borkocsis. 982

Város közvetlen közelében 3 és fél hold szántó cserepes primalakó és gazdasági épületekkel eladó, értekezni Ság ügyvédél. 954

Egy hold szőlő Malosik szomszédságában eladó, ért. Róbert Károly u. 22. 967

Háromnegyed hold szőlő a Kisrében évi munkálatra kiadó, ért. Templom u. 16. 955

BORT VESZEK, Pintér János, Kossuth u. 50, Futuránál. Telefon 97. 925

Igáskocsi eladó, ért. Fövenyi u. 52 sz. 988

Egy jökeben lévő vstőgép és szecskavágó van eladó Berkes Kovácsnál, Erzsébet u. 31

Szép NYILÓ GYÖNGYVIRÁG kapt. h. té. Julianna névnapra Andrassy u. 11. 43

BORT veszek, Gut, inté. Sándor Kéltágu u. 59. 44

Hibátlan NŐI KERÉKPÁR JÓ GUMIKKAL és egy modern varázsszemes 3+2 es nagy rádió eladó, ért. Szőlőhegyi u. 40. Ugyanott 1. esztélyu földet házért cserélnék. 2

5 éves házasság eladó, T. 199/a. Nyilas szomszédságában. 22

Mindenest leányt felvesznek Templom u. 17. 23

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, mi-lőtt butorszákségletét megvásárolná, tekintse meg Justin János Erzsébet u. 10 sz. alatti butoraktárát. Nagy választékban keményfahalok, puhafahalok, kombinált szobák és konyhabútorok. 19

Villanyzerelő szegédet felvesznek Bercsényi u. 17. 11

CSONGRADI HIRLAP

Felelős szerkesztő: vitéz Négyesi István.

Felelős kiadó: Szeder János.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth-tér 9.

Előfizetési ára havonként 3.40 pengő.

Egyes szám ára hétköznap 14,

vasár- és ünnepnap 20 fillér.

Nyomatott: László és Szekeres könyvnyomdájában, Kossuth u. 28.

Mindenféle bőrök vásárlása!!

Vadnyúl, házinyúl, kutya, maeska, görény, vizipózma, vidra stb.

VADBŐRÖKET

a legmagasabb áron vásárol,

kabátgallérozást, bélelést és mindenféle javítást a legolcsóbban vállal és készít

T A P O D I J Ó Z S E F
szücszmester Zsinór utca 32.